

家门口体会惬意新生活

优化“15分钟社区生活圈”，曹杨社区中秋送大礼——

“幸福饭堂”喊你来品“家的味道”



饭堂推出中秋特色美食——芋芬月饼等

杨建正 摄

今天是中秋佳节，临近中午，随着红色幕布的开启，位于普陀区曹杨五村的曹杨新村街道人民城市客厅·桐柏片区“幸福饭堂”正式开张了，这是街道开办的第7家社区食堂（助餐点），附近的居民纷纷赶来“尝鲜”，品品饭菜的味道怎么样。70多岁的张老伯笑着称赞：“中秋节社区食堂开到家门口了，真是双喜临门，太开心了！”

近年来，曹杨街道持续优化“15分钟社区生活圈”功能布局，积极构建完善“域-片-线-点”4级人民城市客厅体系，针对原先的布局盲点，进行再优化、再布点。在前期反复调研、充分征求意见的基础上，此次增设人民城市客厅·桐柏片区，让生活、工作在这一地块的群众享受到更加就近便捷、丰富多元、温

暖贴心的服务。

曹杨幸福饭堂·桐柏院位于小区内，与最近的居民楼相距不足3米。食堂以打造充满幸福气息的居家饭堂为目标，在提供一日三餐的同时，还有团圆家宴服务。上班族可以在早上打包两个大肉包，开启一天忙碌的生活，晚上来份荤素搭配适宜的套餐，为辛勤劳作的一天画上圆满句号。老年人则可以在这里解决一日三餐，午后和三五好友在这聊天喝茶，接上孙辈后，还能在亲子乐园享受老少同乐的乐趣。

鲜肉大包2元、葱香花卷1元、油条2元、弄堂小馄饨6元、素鸡荷包蛋面8元……走进幸福饭堂，抬头可见菜品价目表。从早餐“四大金刚”到“上海炸猪排”“上海炒面”“老上海双档”等，充满妈妈味道的幸福记忆油然而生。

点心、馄饨、面条、炒面、炒饭等，品种丰富、价格亲民，让人忍不住想点上一份，在品味间找到家的幸福味道。

幸福饭堂从空间布局、配色装饰，到家具摆设、绿化小品等，无一不让人有一种家的亲近感。除了提供就餐服务外，室外还有一个营养花园，设有营养欢乐屋、滑梯、休闲椅、蔬菜种植区等。今天，不少社区居民慕名前来，纷纷点赞：“很方便，几步路就能吃到放心可口的美食。”“以后有亲戚朋友来，不愁没地方聚餐了。”

目前，曹杨社区已开设7个社区食堂（助餐点），为社区居民提供方便、安全的“舌尖上的美食”，并通过一系列升级改造项目，持续优化社区环境、提升服务品质。

本报记者 江跃中

31条“金点子”逾半数被采纳

四平电影院改建听老百姓的

本报讯（记者 孙云）四平路大连路口的四平电影院在建成以来的30余年中，一直是杨浦区的地标。与近年来新建的许多豪华影院相比，这座电影院称得上居民区里的平民电影院，也是许多杨浦人的“回忆杀”。去年9月，网友发布的一则“四平电影院疑似受疫情影响倒闭”的消息广受关注，“上海发布”和“上海杨浦”这两个上海市政府和杨浦区政府的官方微信号还为此专门发声辟谣，解释系进行新一轮改造。

昨天，记者从杨浦区人民建议征集办获悉，四平电影院改建项目已收到人民建议31条，其中，重复建议3条，实际建议28条，其中9个方面共19条建议具有可行性和操作性，例如设置公益场次、增设文体休闲服务等，都将在改建方案中得到充分考虑和体现。

暂时关门 升级改造

四平路大连路口的四平电影院1986年建成，一直到本世纪初，都是杨浦人和周边同济大学、复旦大学、杨浦高级中学等学子聚会、观影乃至“轧朋友”的首选地。位于影院一楼的肯德基也曾经风头十足，让附近一些居民专程坐上公交车过来赶时髦。

2002年，四平电影院完成第一次改造后，靓丽了许多。去年9月，影院被网友误以为要倒闭的消息传出时，就又成了热门话题。令人高兴的是，四平电影院只是暂时关门改造。根据目前已经出炉的四平电影院整体规划图（草案），四平电影院将从2002年改造后的3个影厅、655个座位扩展成6个影厅、900余座位。同时，内部设施布局也将有所调整，改变过去商业配

套较为单一的情况。

19条建议 将被采纳

日前，杨浦区人民建议征集办牵头区规资局、区投控集团和四平路街道联合开展了一次人民建议现场征集活动。活动得到市民热烈响应，不仅在现场提出5条建议，后来又陆续通过微信公众号、随申办小程序和专门邮箱陆续提出共计26条。

这些建议中，有的怀旧氛围浓厚，例如“建议电影院改造后的高度不超过目前实际高度”“建议改造后门还是朝向四平路，‘四平电影院’5个霓虹灯大字继续保留”“建议保留肯德基”“开展‘留住记忆’老照片征集活动”“开设‘四平电影院’专属微信公众号，后期征集到的照片和故事达到一定数量时，举办专题展览活动”。也有一些脑洞大开，例如“建议联合哔哩哔哩进行二次元化”“开设健身场所，单独准备一部分适合老年人的健身器材”等。

职能部门现场回应了部分建议，将后续征集到的建议转交杨浦区规资局、区投控集团办理落实。记者昨天了解到，“每座影厅设置合理的轮椅专座”“增加菜场类超市、中高档餐厅”等少数因为暂时缺乏实施条件而只能留作参考，其他“举办展览、讲座、论坛”“增加读书借阅空间”“与政府、社区、学校开展党建共建”等9个方面的19条建议将得到考虑和体现。



千园之城

海上搜园记

桃浦中央绿地

秋日登高赏山水长卷

桃浦中央绿地俯瞰

本报记者 张龙 摄

上海有水，却难见山。而在普陀区桃浦智创城核心区内的桃浦中央绿地，有着一座最高点绝对标高为23米的“小山”，位于古浪路地道上方，是中央绿地的最高山、市中心第二高山。从古浪路敦煌路路口的绿地入口处走进去，沿着山间小路，三五分钟就可以爬到小山的顶端，微风中登高看山水长卷，心情好不舒畅。

上周五下午3时多，记者前往桃浦中央绿地探访，在大门口遇到刚刚下山，正准备去公园的杭先生。家住附近的他去年退休后，隔三岔五就到这个绿地来休闲，“我和同伴下午1点就来了，主要是练唱歌，吹萨克斯管，还可以欣赏风景。”公园保安队长管考丞介绍说，双休日来玩

的游客比较多，会有两三千人，都是冲着这里优美的生态环境来的。

桃浦中央绿地整体呈“丁”字形布局，在智创城核心区面积有50公顷，北拓区域面积50公顷，总面积达到100公顷。北三块于2018年11月部分试开放，南两块正在全力施工建设。全面建成后，将成为中心城区最大的开放式公共绿地，是市民休闲和开展体育文化活动的的好去处。

绿地总体设计融合了中国传统书法、舞蹈和太极艺术的优美动势，徜徉其间，可以看到延绵起伏的地形和蜿蜒动态的园路水系，形成一个连续变化、层叠展开的山水长卷和“行云流水”的动态空间。地势北高南低，从北向南逐

渐由北三块的自然休憩山谷林地，过渡到南三块的绿色地下商业文化空间，北拓区域则侧重在城市森林中融入青少年户外活动空间。

公园的植物突出自然森林主题，以密植乔木林和野花草本地被为特色，穿插布置特色花丘和活动草坪，有秋叶密林，有特色花丘，还有香花密林、市民草坪。

走在蜿蜒的人行步道上，只见线形流畅，与地形融为一体。铺地纹样的灵感，来自书法中的笔触变化，模拟出水墨渐变渲染的动态效果。木质亲水岸线，折中了植被软装与石材铺地、页岩山墙的材质反差，体现亲水空间的柔和灵动氛围。

本报记者 江跃中

行云流水 | 23米高假山 | 市民草坪

地址：上海市普陀区古浪路敦煌路路口
开放时间：9时至16时

交通：轨交11号线，公交724路、898路
门票：免费